CFVU du vendredi 10 juillet 2020 // 14h-16h15
ODJ :
1. Approbation du compte-rendu de la CFVU du 18 juin 2020 (pour vote)
2. Election du.de la VP etudiant.e (pour vote)
3. Information sur la réponse à l’appel à projets « Hybridation des formations de l’enseignement supérieur » (pour info)
Arnaud Guével – VP Formation et ressources éducatives libres depuis ce matin
Présentation configuration équipe politique : 
Aurore Deledalle VP déléguée à la transformation pédagogique
Karine Foucher VP déléguée Orientation et insertion professionnelle
Peut-être une autre VP déléguée possible Formation professionnelle et apprentissage
Remerciements
Cette commission est un organe vital pour l’établissement – CA = cœur, et autres instances = poumons
Notre engagement : Au service de l’établissement et de notre bien commun et placer notre action au service des étudiants pour favoriser leur réussite, s’emparer de leur bien-être, au service des personnels, scolarité, pédagogique, bibliothèque, EC, en ayant cette seule préoccupation qui est de service l’établissement. 
Un mot sur le fonctionnement de l’instance. Cette instance doit être une instance de débat. Qu’elle s’empare des grands sujets, et qu’on prenne le temps de poser ces éléments là et de débattre, notamment débats contradictoires. Je tiens à faire état d’un premier acte puisque l’Université a nommé sur la mission Démocratie universitaire Arnaud Leclerc, 1ère action, débat-consultation large sur la LPPR. La CR et la CFVU seront saisies pour y contribuer. Le cadre de cette consultation sera précisé très prochainement pour qu’il puisse se tenir à la rentrée.
Autre chantier de la rentrée : examens des dossiers d’auto-évaluation. Séance du 3 septembre : discussion du plan d’évaluation. Une 1ère discussion dès le 3. 
Les modalités de CC n’ont pas encore été posées dans le cadre de la réforme des études de santé et cela devra être stabilisé dès la rentrée.
Autre point d’info : on va assumer une rentrée qui va risquer d’être plus compliquée que d’habitude. Aujourd’hui : aucune directive de notre ministère de tutelle sur les contraintes qui pourraient nous être imposées. On souhaite une rentrée normale. Une commission de PRA qui se tient régulièrement et qui suit l’évolution de la situation, et qui vise les scénarios envisageables.
En ce moment, les dir. compo sont réunis par le 1er VP pour évoquer la rentrée.
Question étudiant : Quid des capacités d’accueil des RU à la rentrée ? 
VP : Les RU dépendent du CROUS. J. Gastineau : on a eu un échange avec les 3 u. PDL et les Crous. Si les consignes sanitaires de distanciation sanitaire restent en vigueur, il y va y avoir moins d’accueil. Solutions envisagées : allonger les files d’attente, + autres lieux d’accueil. On regarde si le CROUS ne pourrait pas mettre à disposition certains espaces en dehors des horaires de restauration. Pour l’instant, rien d’arrêté. 
Aurore Deledalle se présente – élue précédente CFVU. MCF psychologie. Toujours intéressée par les questions de formation depuis son recrutement. Chargée de mission sur le déploiement du projet Neptune. 
Karine Foucher se présente – MCF Droit public. C’est mon 1er mandat à la CFVU. La nouvelle équipe souhaite vraiment s’intéresser à la question de l’orientation (Bac-3, lycée) et la question de l’insertion. A dirigé la 1ère année de la licence de Droit depuis 10 ans. Il y a un portage politique sur ces missions qui sont d’intérêt général et qui n’étaient pas assez portées jusqu’alors. 
Toutes les deux vont démissionner de la CFVU du fait de leur nomination. On laisse notre mandat à partir de la CFVU du 3 septembre. 
Lionel Lemiale (en remplacement de Karine Foucher) et Marc Jubeau (en remplacement d’Aurore Deledalle)
Quorum + 1
Début de l’ODJ
1. Approbation de la CFVU du 18 juin 2020
25 Pour
3 abs
4 NPPV
2. Election étudiante
Une candidature arrivée dans les temps, celle de Théo MADEC (Master STAPS, Interasso)
Une candidature tardive et hors délai : Audrey Pavageau (UNEF). Après discussion collective, la candidature est déclarée non recevable. 
Présentation de Théo Madec via une vidéo, le candidat étant physiquement absent car ayant un emploi loin de Nantes. Profession de foi. Co-porté par Bouge ton campus. Vidéo. Tanguy Guenneugues, élu étudiant présent à la séance, a répondu aux questions qui auraient été posées au candidat VP étudiant s’il avait été présent.
Domaine de compétence de VP etudiant : a vocation à agir et intervenir sur toutes nos missions. Périmètre Formation et Recherche, et vie de campus/vie étudiante. Mais aussi relations internationales. = mission transversale.
VP en charge de la vie étudiante a été élue ce matin. Julie Morère : MCF Anglais à l’IUT de Nantes. 
Pour : 24 pour
3 nuls
5 absentions

3. Point 3. Information sur la réponse à l’appel à projets « Hybridation des formations de l’enseignement supérieur »
Appel parvenu le 18 juin. Hybrid’Une. Vise à soutenir financièrement le développement de cursus qui vise à moduler, à hybrider les formations.
Ressources pédagogiques mutualisées et modulaires
Procédure en urgence 
LE 26 juin : OK pour répondre. Le 29 juin : une équipe projet pour y répondre.
Aurore Deledalle, Edwige Chassagneux, Olivier Chauvet, Dominique Averty, Arnaud Guevel
29 juin – 5 juillet : rédaction du projet
6 juillet 11H : dépôt du projet
Présentation par Aurore Deledalle :
· Mobilisation de l’établissement pendant la période de confinement
· Retours d’expériences et constats
· Préparation de la rentrée autour de 4 groupes de travail qui ont apporté des préconisations
Capter des moyens financiers
Phase 1 : répondre à l’urgence de la rentrée
Phase 2 : s’appuyer sur les expériences vécues et celles tirées des collègues pour déployer l’hybridation sur des éléments constitutifs et UE
Phase 3 : proposer d’hybrider des parcours de formation
5 work-packages
1. Préparer et équiper
2. Former et sensibiliser sur les Ressources éducatives libres. Formation des nouveaux EC + doctorants
3. Déployer l’hybridation progressivement
4. Essaimer
5. Pilotage
Cout total du projet : 3,59 M€
Financement demandé : 2,36 M€. Le reste est financé par l’établissement.
Une grosse partie du budget va retourner aux composantes
Gagner en efficacité. Plus petits groupes d’étudiants. Ouvre sur des possibilités pédagogiques.

QU NUD : Un facteur de réussite des étudiants. SPIN en médecine. TER : il est proposé à des étudiants d’accompagner sur des points spécifiques du programme. 
QU Etu : permet la classe inversée. Quand on prend un peu de recul avec les capsules vidéos.
QU NUD : ce qui est en filigrane. Si Covid 2 : fournir une solution, peut-être imparfaite. Cette solution apporte une solution à l’étudiant pour continuer à se former.
La question de l’autonomie de l’étudiant. Etre capable de construire soi-même ses propres connaissances. Ressources pour accompagner les étudiants les moins autonomes.
QU Ensemble : = Un des retours d’expérience du confinement montre surtout que le présentiel, les liens humains, directs, de proximité, ne peuvent pas être remplacés par le distanciel (que ce soit pour les étudiants comme pour les personnels) = or, j’ai le sentiment qu’on va dans l’autre sens ou qu’on nous pousse dans l’autre sens.
· I) Accueil primo-entrants, ceux qui étaient déjà salariés ont eu tendance à plus travailler, soutien de famille, encore avec le distanciel et à décrocher de leurs études.
· Ii) Un point de vue en termes d’approche : On parle en termes de besoins des étudiants alors qu’on devrait parler en termes de ressources
[bookmark: _GoBack]QU Ensemble : Vous parlez d’aller vers du présentiel plus qualitatif, aller dans la remédiation. Mais est-ce qu’un moyen d’aller vers du présentiel plus qualitatif ne serait pas de recruter des enseignants et des EC ? Alors que là les RH sont toujours affectées à des postes d’ingénieurs pédagogiques ?
Qu Etu : Confinement. La question pour les primo-arrivants. Il faut leur apprendre à comment se débrouiller en autonomie. L’hybridation, questionnement à l’intérieur de l’UFR Lettres et langages, importance pour les enseignants-chercheurs.
Réponse : enseignement hybridée. Imaginer des scénarios qui nous donnent des qualités de travail pour enseigner. 
Qu  : compliqué pour faire des vidéos. Former les enseignants dans tout ça. Quid de la charge de travail des personnels ?
Faire attention à ne pas se faire imposer la définition de la situation, par le contexte actuel. Si on veut de meilleures conditions de travail, on peut aussi mettre davantage d’enseignants. Et quand il y a des RH qui sont proposées, ce sont uniquement des ingénieurs pédagogiques. 
Qu Ensemble : Ne pas présenter les choses comme s’il y avait d’un côté les partisans d’un renouvellement des pratiques pédagogiques et de l’autre côté des universitaires rétrogrades hostiles aux innovations. Le CR du dernier COPIL du Schéma Directeur Numérique du 7 juillet (« spécial rentrée ») est un exemple presque caricatural d’une tendance à infantiliser les collègues. La problématique du distanciel n’est pas nouvelle, le premier distanciel apparu dans l’enseignement a été le livre. Beaucoup de collègues très inquiets, y compris dans le projet Neptune, de voir que le distanciel était pensé comme une manière d’économiser des ressources humaines. Exemple de Neptune à la FLCE, bcp de difficultés et d’absence d’accompagnement. Méfiance à l’égard de ce type de projet. Il faut qu’il y ait des assurances qu’il y ait autant d’accompagnement du côté humain que du côté matériel, pour qu’il y ait de la confiance. 
Arnaud Guevel : il faudra continuer ce débat à la rentrée. Mais attention, les publics étudiants ont changé. On répond très mal aux publics étudiants-salariés. 
La présidente a dit qu’elle avait la volonté de ne pas esquiver ces débats et qu’il faut qu’on continue à poser ces débats.
