CFVU 10 septembre 2020

24 septembre : La présidente et Arnauld Leclerc viendront présenter la procédure NEXT 2 en CFVU (temps d’1h30 avec débat sur ce programme d’action) 
La directive concernant les consignes sanitaires a été officiellement publiée
1. Informations générales (information)
Situation en santé. Fête privée. Les étudiants ont été convoqués pour être testés. ARS : 4,2 % des étudiants testés sont positifs. Pas de confinement temporaire de la promo, les enseignements vont reprendre leur cours. Mais cela nous rappelle à l’ordre. Nécessité de rappeler les consignes aux étudiants. 
On a acté ce matin le report d’une rentrée d’une semaine (24 septembre) : la rentrée de 1ère année à la faculté de langues. Report motivé en particulier par l’absence pour congé maladie de la personne chargée des emplois du temps.
Gestion des cas contacts. Des attestations médicales faites par le SUMMPS qui justifieront les absences. Quid de l’absence des étudiants COVID et cas contacts aux examens ? En temps normal, les étudiants qui ont la grippe par exemple sont obligés de repasser en 2ème session. Une réflexion est en cours et sera discutée en séance du 24 septembre. 
Une augmentation des capacités d’accueil pour 2 parcours à l’IAE (classique et LAS, + 18 étudiants pour chaque parcours)) qui s’est finalisée mardi dernier, avec valorisation financière. 
1.1. Campagne Auto-évaluation – procédure et échéances
Les composantes ont été informées cette semaine de la nécessité de retourner pour le 25 septembre les dossiers d’auto-évaluation. 
Relecture sur la forme des dossiers par la DEVU.
Dépôt par la DEVU du 19 au 30 octobre.
Dépôt de tous les dossiers sur la plate-forme Pélican avant le 6 novembre.
Accès aux dossiers par les membres de la CFVU à partir du 25 septembre. = démarche d’analyse à construire ensemble. Objectif : utiliser cette phase pour enrichir notre réflexion sur le cadrage de la future offre de formation (échéance fin d’année 2020). 
L’HCERES va s’emparer des grilles. 
Puisqu’il n’y a pas d’obligation de validation par les CFVU des dossiers qui sont remontés. Donc quel sens à expertiser ces dossiers ? Pour le VP, cela a du sens à condition de s’inscrire dans une réflexion sur le cadrage de la future offre de formation. Sinon, pas grande utilité. 
Question du VP : les élus enseignants et étudiants sont-ils prêts à s’investir dans l’examen de ces dossiers ?
Réponses des élus : accord sur principe mais quid volume de travail et délais ?
Proposition VP : = 160 dossiers / 16 élus personnels / 16 élus étudiants = regards croisées étudiants / personnels = 10 dossiers par élus. 
Une quarantaine de dossiers de masters ; quant au reste : ¾ de licences, ¼ de licences pro. 
Définition d’une grille de lecture.
= Intérêt d’avoir une lecture globale pour faire un retour aux composantes.
= Est-ce qu’on reste dans son secteur d’expertise dans ce travail d’analyse. Principe retenu : dans la mesure du possible, répartition des dossiers en tenant compte du périmètre polaire.
Quel calendrier ? 
Le VP avait pensé que ce soit bouclé pour la CFVU du 26 novembre. 1h/1h30 par dossier. 
Après échanges /débats, pas d’examen exhaustif des 160 dossiers mais sélection de quelques-uns par des groupes de volontaires.
Constitution de groupes de travail pour préparer le travail. 4 EC d’un côté et d’un autre côté un groupe de travail « étudiants ».
Volontaires : Caroline Guillemin, Valérie Trichet, Sébastien COMAS, Marc Jubeau, Petra Hammje

2. Vie de campus – Vie étudiante (information)
Julie Morère
Précarité tudiante : mise en place d’un dispositif d’accompagnement. Renforcement de l’information aux étudiants au sujet des dispositifs étudiants avec l’aide des associations étudiantes
Question de l’élargissement des horaires d’ouverture des RU. Dysfonctionnements à Saint-Nazaire, en cours de solution.
Concernant les mesures en termes d’accompagnement social, un travail avec le CROUS pour la mise en avant d’un accompagnement commun.
Les BU ont également aménagé leurs horaires et leurs espaces d’accueil. BU Santé reprend le dispositif NoctamBU et sera également ouverte le dimanche à partir de début octobre. D’autres solutions sont en réflexion pour une ouverture de la BU sur le campus Tertre en journée complète le samedi.
Autres solutions : des salles de cours pourraient être laissées ouvertes. 
A Saint-Nazaire, des événements de la rentrée a été annulés (notamment le village associatif), en accord avec la CARENE. Mais travail pour mettre en œuvre d’autres évènements associatifs. En lien avec le VP étudiant. Mise en œuvre d’une trame pour savoir si un évènement peut ou non se tenir. Dialogue plutôt que imposition d’un cadre strict. 
Sur la question des masques, on étudie plusieurs scénarios, notamment en lien avec la problématique de la trésorerie nécessaire pour les associations qui souhaiteraient mettre en vente des masques. Une des questions est si le besoin est encore présent pour savoir combien de masques il faut commander. Les masques seraient proposés à un tarif compétitif (1 € pour un masque au prix coûtant d’1,40 €.
QU_ masques lavables ou jetables ?  Rép_ Lavable. 
Débat sur le recyclage des masques.
Questions en débat : autorisations d’absence des cas contact ? Examens terminaux des étudiants Covid ou cas contact ?

3. Calendrier universitaire (vote)
Une composante qui n’avait pas stabilisé son calendrier universitaire : l’IUT. Il est à présent stabilisé.
29 pour (uninimité).
4. Demandes de modifications de maquettes et de MCC des diplômes LMD (vote)
Remarques générales : 
· [bookmark: _GoBack]Les demandes portant sur les licences L.AS et PASS (santé) sont reportées à la CFVU du 24 septembre car un certains nombre de dossiers incomplets ou arrivés tardivement
· 3 composantes ont fait des demandes de « gel » d’UE ou diminution de volumes horaires pour cause de sous-encadrement (départs non remplacés) = les élus Ensemble ont alerté sur :
· 	i) le fait que le gel d’UE ou la diminution de volumes horaires ne pouvaient pas être la solution au sous-encadrement et qu’il fallait trouver les moyens pour que les composantes puissent assurer l’entièreté de leurs maquettes 
· ii) le fait qu’il fallait par conséquent revoir le calendrier et les critères de révision des effectifs contractuels pour permettre de pallier les vacances de poste non prévues (mutation, départs en retraite, décès, etc.)
· Ce propos a été porté pour chacune des 3 situations présentées en séance (Histoire de l’art et archéologie, Sciences de l’éducation, et Anglais) et les élus Ensemble ont voté contre ou se sont abstenus à chacun de ces votes. Au 3ème vote, plusieurs étudiants ont également voté contre, nous laissant penser que nos prises de parole n’ont pas été sans effet.

Médecine_ PASS – MCC
Document arrivé tardivement et incomplet, sorti de l’ODJ.  reporté au 24 septembre
Le VP insiste pour que les documents arrivent à temps pour que les élus et la DEVU n’aient pas à instruire des dossiers en urgence.
4.1. Histoire_ Mention HAA
Faute d’un poste ATER (voir l’exposé des motifs), les enseignants se trouvaient en incapacité de couvrir les cours présents dans les maquettes. 
Accord en diminuant à titre exceptionnel et provisoire (mesure qui n’a pas vocation à durer) = diminuer les volumes horaires TD = 66 heures gelées provisoirement
Intervention Ensemble pour dire que c’est vraiment problématique de voir des formations être dans ce type de difficultés et que cela montre le problème de sous-encadrement de l’Université. C’est grave que la seule solution soit de geler des heures d’enseignement.
Contre = 1 voix, Abstention = 14, NPPP = 0, Pour = 14

4.2. IUT de la Rs/Y
Modification des MCC
LP Gestion comptabilité : 29 pour
LP Management organisations agricoles : 29 pour
4.3. Lettres et langages
Modification des MCC_ un changement d’intitulé d’UE_ + types d’épreuve
M1 éthique : 29 pour

4.4. Master mention sciences de l’éducation
Suppression de 20h CM et de 16h CM en M1 et M2
Intervention Ensemble_ Problème de l’absence de remplacement par des ATER des absences non prévues (mutation, décès, etc.). Il faut revenir à une systématicité de ces remplacements.
2 contre, 16 abstentions, 0 NPPP, 11 pour

4.5. STAPS
LP  AGOAPS 
0 NPPP, 29 pour
Licence 3 APAS (Activités physiques adaptées et santé )
Suppression de 6h en distanciel_ Elles n’étaient pas mobilisées par l’équipe pédagogique
2 abstentions, 27 pour
Licence Mention Education et Motricité
Transformation de l’examen terminal en CC pour les DA
29 pour 
Licence Management du sport
Modification de maquette et MCC
29 Pour
Master Entraînement et optimisation de la performance sportive
PB d’étudiants en double formation : réduction du nombre d’EC à suivre. 
29 Pour
Master Management du sport
29 Pour

4.6. Droit
Poser une disposition réglementaire qui couvrira toutes les formations et qui permettra en cas d’évolution négative de la situation sanitaire, de convoquer la CFVU et de procéder à des modifications de MCC après le 31 septembre. 
Un débat qui s’engage sur la pertinence/droit de le faire à l’échelle d’une composante alors qu’une telle disposition est en préparation à l’échelle de l’établissement. Pourquoi une réponse particulière à une question qui se pose à l’échelle de l’établissement.
Réponse de Droit_ c’est pour se parer à toute éventualité et pouvoir informer les étudiants
Suite à la discussion, ce point est retiré de l’ordre du jour et renvoyé à la discussion sur une disposition propre à tout l’établissement. Concerne : M1 droit, M1 juriste trilingue, M1 Etudes européennes et internationales, M2 droit public
Vote sur les autres modifications de MCC pour  :
L1 et L3 droit filière britannique et irlandaise
L3 Droit éco gestion
M2 droit parcours activités maritimes et océaniques
29 Pour (pour chaque MCC)

4.7. FLCE
Réduction d’un volume horaire de 11h d’un enseignement en licence 1 Anglais
Intervention Ensemble_ Il faudrait revoir le calendrier et les critères de la révision des effectifs contractuels car il s’agit là encore de plusieurs mutations non remplacées. C’est le problème de l’absence de solution proposée à un département, par exemple par l’attribution de postes d’ATER sur les supports vacants.  
L1 Anglais : 11 contre, 5 abstentions, 12 pour
L1 espagnol : 28 pour
L3 parcours Europe : 27 pour
M1 M2 Civilisations, cultures, sociétés : 27 pour

En Licence LLCR = offre de cours pour ceux qui ne partent pas en séjour ERASMUS
5. Demandes de modifications ou créations de DU-DIU (vote)
DUEF = Diplôme Universitaire d’études françaises : 27 pour
Médecine : modification plusieurs DU : 27 pour
Médecine : création DIU clinique et psychopathologie de la douleur : 27 pour
15 % des ressources issues de la FC remontent au niveau de l’établissement.

6. Questions diverses
QU_Etu : A propos du port de masques en cours : étudiants refusés en TP de chimie car ils ne portaient pas de masques jetables.
Qu_Etu : Manque de ressources ou d’interlocuteurs pour aiguiller les étudiants victimes de harcèlement. Réponse : existence d’une cellule  « harcèlement » dont le n° de téléphone sera communiqué. 
Qu_Ensemble : A signaler que le fournisseur de casques audio avec micro ne peut pas approvisionner avant mi-octobre… [campus Tertre]


Prochaine CFVU : le 24 septembre



